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Ostbevern, 21.11.24 

 

Antrag der Fraktion Bündnis 90/DIE GRÜNEN im Gemeinderat Ostbevern 

 

Betreff: Erhöhung des Zuschussbetrages für die Frauenhäuser Telgte und Warendorf 

Der Gemeinderat möge beschließen: 

Der jährliche Zuschussbetrag für die Frauenhäuser in Telgte und Warendorf wird auf jeweils 
5.000 Euro erhöht. 

 

Begründung: 

Die Frauenhäuser in Telgte und Warendorf leisten einen unverzichtbaren Beitrag zum Schutz von 
Frauen und Kindern vor häuslicher Gewalt. Der kürzlich im Ausschuss für Bildung, Generationen 
und Soziales vorgetragene Bericht der im Frauenhaus tätigen Frauen hat deutlich gemacht, dass 
die derzeitige Finanzierung der Frauenhäuser nicht ausreichend ist. 

 

1. Gesamtgesellschaftliche Aufgabe: Der Schutz von Frauen vor Gewalt ist eine 
gesamtgesellschaftliche Aufgabe, zu der auch die Kommune Ostbevern ihren Beitrag leisten 
muss. 

2. Lebensbedrohliche Gefahr: Gewalt gegen Frauen stellt eine ernsthafte und oft 
lebensbedrohliche Gefahr dar. Die Frauenhäuser bieten den Betroffenen einen sicheren 
Zufluchtsort und erste Hilfen, um sich und oft auch den Kindern eine unabhängige Existenz 
aufzubauen.  

An Bürgermeister Karl Piochowiak  

An die Fraktionsvorsitzenden der 
Fraktionen im Gemeinderat: Herrn 
Michael Füssel, Herrn Wolfgang Weglage, 
Frau Jutta Drilling-Kleihauer, Herrn Willy 
Ludwig, Herrn Florian König 



3. Erhöhter Spendenbedarf: Der notwendige Neubau eines Frauenhauses erhöht den Bedarf an 
finanzieller Unterstützung zusätzlich. 

4. Fokus auf Betreuung: Die Fachkräfte in den Frauenhäusern sollten sich auf die Betreuung und 
Unterstützung der Bewohnerinnen konzentrieren können, anstatt Zeit für die Akquise von 
Geldern aufwenden zu müssen. 

5. Istanbul-Konvention: Die Istanbul-Konvention, die Deutschland ratifiziert hat, sieht vor, dass 
Frauen für ihren Schutz nicht bezahlen müssen. Die derzeitige Praxis, einen Tagessatz von den 
Frauen zu verlangen, widerspricht diesem Grundsatz. 

6. Signalwirkung: Mit der Erhöhung des Zuschussbetrages sendet die Gemeinde Ostbevern ein 
klares Signal, dass sie die wichtige Arbeit der Frauenhäuser anerkennt und unterstützt und 
damit einen wesentlichen Teil dazu beträgt, Frauen zu stärken.  

 

Die Erhöhung des Zuschussbetrages auf jeweils 5.000 Euro für die Frauenhäuser in Telgte und 
Warendorf ist ein wichtiger Schritt, um die finanzielle Situation dieser Einrichtungen zu 
verbessern und somit den Schutz von Frauen und Kindern in unserer Region zu stärken. Die 
aktuellen Erhebungen verdeutlichen die Notwendigkeit dieser Maßnahme hinreichend.  

  

Für die Fraktion Bündnis 90/DIE GRÜNEN im Gemeinderat Ostbevern 

 

 

Anja Beiers 

Fraktionsvorsitzende 


